
 

 

（１）先月読んだ本の数 

 

問３１．先月１か月の間に、何冊の本（雑誌・漫画を含む）を読みましたか。（○は１つだけ） 

 

〔図表６-1 先月読んだ本の数〕 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

先月読んだ本の数をたずねた。「１～５冊」が45.5％で最も高く、次いで「０冊」が39.0％、

「６～１０冊」が7.1％となっている。（図表6-1） 

 

 

 

〔図表６-1-1 先月読んだ本の数（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別の考察】 

性別にみると、「１～５冊」は『女性』が『男性』を 5.9 ポイント上回っており、「０冊」は『男性』が

『女性』を 3.4 ポイント上回っている。（図表 6-1-1） 

 

  

（単位：％）

全体 (N=1514) 39.0 45.5 7.1

4.2

4.2

１～５冊 １１冊以上 無回答６～１０冊０冊

（単位：％）

男性 (N=648)

女性 (N=861)

41.0

37.6

42.1

48.0

7.4

6.6

5.2

3.5

4.2

4.3

１～５冊 １１冊以上 無回答６～１０冊０冊

６ 読書について 



〔図表６-1-2 先月読んだ本の数（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、「０冊」は年代が上がるほど高くなっており、『70 歳以上』で 47.6％と最も高く、『29

歳以下』で 30.6％と最も低い。（図表 6-1-2） 

 

 

〔図表６-1-3 先月読んだ本の数（子どものころの読み聞かせ経験別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どものころの読み聞かせ経験別の考察】 

子どものころの読み聞かせ経験別にみると、読み聞かせ経験がない層ほど「０冊」が高くなっている。

（図表 6-1-3） 

（単位：％）

29歳以下 (N=180)

30歳代 (N=140)

40歳代 (N=278)

50歳代 (N=275)

60歳代 (N=307)

70歳以上 (N=330)

30.6

34.3

34.2

40.0

40.7

47.6

47.2

44.3

52.2

45.1

46.6

38.8

7.8

12.9

5.8

9.1

6.8

3.6

12.2

7.9

6.1

2.5

2.0

0.3

2.2

0.7

1.8

3.3

3.9

9.7

１～５冊 １１冊以上 無回答６～１０冊０冊

（単位：％）

よく読んでもらった (N=257)

ときどき読んでもらった (N=439)

あまり読んでもらえなかった (N=393)

読んでもらえなかった (N=384)

27.6

35.1

41.2

50.0

52.9

51.9

44.0

37.8

8.6

7.3

8.7

4.4

8.6

3.6

3.1

3.6

2.3

2.1

3.1

4.2

１～５冊 １１冊以上 無回答６～１０冊０冊



（２）本を読んだ場所 

 

問３２．どこで本を読みましたか。（○はいくつでも） 

 

〔図表６-２ 本を読んだ場所【複数回答】〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の考察】 

本を読んだ場所をたずねた。「①自宅」が88.5％で最も高く、次いで、「⑤通勤・通学など

の移動中」が18.0％、「③図書館」が8.0％となっている。（図表6-2） 

 

 

  

（単位：％）

① 自宅

② 小中高校・大学などの教育施設

③ 図書館

④
市民プラザなどの公共施設
（図書館以外）

⑤ 通勤・通学などの移動中

⑥ その他

⑦ 無回答

全体(N=860)

88.5

2.1

8.0

0.9

18.0

5.7

1.3

0 20 40 60 80 100



〔図表６-２-1 本を読んだ場所【複数回答】（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別の考察】 

性別にみると、「①自宅」は『女性』が『男性』を 6.9 ポイント、「⑤通勤・通学などの移動中」は『男

性』が『女性』を 6.1 ポイント上回っている。（図表 6-2-1） 

 

 

 

 

  

（単位：％）

① 自宅

② 小中高校・大学などの教育施設

③ 図書館

④
市民プラザなどの公共施設
（図書館以外）

⑤ 通勤・通学などの移動中

⑥ その他

⑦ 無回答

84.5

2.5

7.6

0.8

21.7

5.9

2.0

91.4

1.8

8.4

1.0

15.6

5.6

0.6

0 20 40 60 80 100

男性(N=355)

女性(N=500)



〔図表６-２-2 本を読んだ場所【複数回答】（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、「⑤通勤・通学などの移動中」は『50 歳代』以下で２割弱～３割弱と高くなっている。

（図表 6-2-2） 

  

29歳以下
(N=121)

（単位：％）

30歳代
(N=91)

40歳代
(N=178)

50歳代
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(N=170)
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(N=141)
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（３）図書館の利用頻度 

 

問３３．どれくらい図書館を利用していますか。（○は１つだけ） 

 

〔図表６-３ 図書館の利用頻度〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

図書館の利用頻度をたずねた。「利用しない」が55.7％で最も高く、次いで、「あまり利用

しない」が30.9％、「月２～３回程度利用する」が9.5％となっている。（図表6-3） 

 

 

 

〔図表６-３-1 図書館の利用頻度（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別の考察】 

性別にみると、「利用しない」は『男性』が『女性』を 3.9 ポイント上回っている。「週１回以上利用す

る」「月２～３回程度利用する」を合計すると、男女ともに 11％台となり、差はみられない。（図表 6-3-1） 

 

（単位：％）

全体 (N=1514)

1.8

9.5 30.9 55.7 2.0

月２～３回

程度利用する
利用しない 無回答

あまり

利用しない

週１回以上

利用する

（単位：％）

男性 (N=648)

女性 (N=861)

2.5

1.3

9.0

9.8

28.4

32.9

58.0

54.1

2.2

2.0

月２～３回

程度利用する
利用しない 無回答

あまり

利用しない

週１回以上

利用する



〔図表６-３-2 図書館の利用頻度（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、「利用しない」は『50 歳代』以上で６割弱～約６割と高くなっている。「週１回以上利

用する」「月２～３回程度利用する」の合計は、『30 歳代』で 15.0％と最も高くなっている。（図表 6-3-2） 

 

 

（４）子どものころの読み聞かせ経験 

 

問３４．子どものころ、家の人や身近な人から本を読んでもらったことがありますか。（○は

１つだけ） 

 

〔図表６-４ 子どものころの読み聞かせ経験〕 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

子どものころの読み聞かせ経験をたずねた。「ときどき読んでもらった」が29.0％で最も高

く、次いで、「あまり読んでもらえなかった」が26.0％、「読んでもらえなかった」が25.4％

となっている。“読んでもらった計”（「よく読んでもらった」＋「ときどき読んでもらった」）

は、46.0％となっている。（図表6-4） 

 

（単位：％）

29歳以下 (N=180)

30歳代 (N=140)

40歳代 (N=278)

50歳代 (N=275)

60歳代 (N=307)

70歳以上 (N=330)

2.8

0.7

1.8

0.7

2.0

2.4

6.1

14.3

12.2

8.0

10.4

7.3

39.4

31.4

35.3

30.2

28.0

26.1

50.0

52.9

49.6

60.0

58.0

59.4

1.7

0.7

1.1

1.1

1.6

4.8

月２～３回

程度利用する
利用しない 無回答

あまり

利用しない

週１回以上

利用する

（単位：％）

全体 (N=1514) 17.0 29.0 26.0 25.4 2.7

ときどき

読んで

もらった

読んで

もらえ

なかった

無回答

あまり読んで

もらえ

なかった

よく読んで

もらった



〔図表６-４-1 子どものころの読み聞かせ経験（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別の考察】 

性別にみると、“読んでもらった計”（「よく読んでもらった」＋「ときどき読んでもらった」）は、『男

性』が 42.9％、『女性』が 48.2％で、『女性』が『男性』を 5.3 ポイント上回っている。（図表 6-4-1） 

 

 

〔図表６-４-2 子どものころの読み聞かせ経験（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、“読んでもらった計”（「よく読んでもらった」＋「ときどき読んでもらった」）は、年

代が下がるほど高くなっており、『29 歳以下』で 72.2％と最も高く、『70 歳以上』で 28.2％と最も低い。

（図表 6-4-2） 

  

（単位：％）

男性 (N=648)

女性 (N=861)

15.1

18.5

27.8

29.7

27.3

25.1

26.7

24.3

3.1

2.4

ときどき

読んで

もらった

読んで

もらえ

なかった

無回答

あまり読んで

もらえ

なかった

よく読んで

もらった

（単位：％）

29歳以下 (N=180)

30歳代 (N=140)

40歳代 (N=278)

50歳代 (N=275)

60歳代 (N=307)

70歳以上 (N=330)

39.4

25.7

19.8

13.1

10.7

7.6

32.8

42.9

35.6

33.1

20.2

20.6

15.0

22.9

26.6

31.3

32.9

22.1

11.7

7.1

15.5

20.4

33.9

44.5

1.1

1.4

2.5

2.2

2.3

5.2

ときどき

読んで

もらった

読んで

もらえ

なかった

無回答

あまり読んで

もらえ

なかった

よく読んで

もらった



（５）子ども読書活動促進のために必要だと思うこと 

 

問３５．子ども読書活動を進めるために何が必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

〔図表６-５ 子ども読書活動促進のために必要だと思うこと【複数回答】〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

子ども読書活動促進のために必要だと思うことをたずねた。「①本を読み聞かせる」が

60.4％と最も高く、次いで、「⑤学校で読書の楽しさを教える」が46.0％、「⑧学校の図書室

の充実」が29.9％、「⑦図書館や書店に一緒に行く」が28.4％となっている。（図表6-5） 

  

（単位：％）

① 本を読み聞かせる

② 子どもと本のことについて話をする

③ お話し会などに参加する

④
図書館・家庭文庫・学校・
公共施設間の連携

⑤ 学校で読書の楽しさを教える

⑥
図書館の児童コーナーや児童書の
充実

⑦ 図書館や書店に一緒に行く

⑧ 学校の図書室の充実

⑨ その他

⑩ 無回答

全体(N=1514)

60.4

23.4

12.2

22.5

46.0

26.4

28.4

29.9

3.6

5.2

0 20 40 60 80



〔図表６-５-1 子ども読書活動促進のために必要だと思うこと【複数回答】（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別の考察】 

性別にみると、「①本を読み聞かせる」は 13.3 ポイント、「⑦図書館や書店に一緒に行く」は 7.8 ポイ

ント、いずれも『女性』が『男性』を上回っている。（図表 6-5-1） 

 

  

（単位：％）

① 本を読み聞かせる

② 子どもと本のことについて話をする

③ お話し会などに参加する

④
図書館・家庭文庫・学校・
公共施設間の連携

⑤ 学校で読書の楽しさを教える

⑥
図書館の児童コーナーや児童書の
充実

⑦ 図書館や書店に一緒に行く

⑧ 学校の図書室の充実

⑨ その他

⑩ 無回答

52.8

25.0

10.3

23.3

46.8

25.6

23.9

28.9

4.5

6.0

66.1

22.2

13.7

21.8

45.6

26.9

31.7

30.8

3.0

4.5

0 20 40 60 80

男性(N=648)

女性(N=861)



〔図表６-５-2 子ども読書活動促進のために必要だと思うこと【複数回答】（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、「①本を読み聞かせる」は『30 歳代』で 73.6％と最も高く、「⑤学校で読書の楽しさ

を教える」は『60 歳代』で 52.8％と最も高くなっている。“（図表 6-5-2） 

29歳以下
(N=180)

（単位：％）

30歳代
(N=140)

40歳代
(N=278)

50歳代
(N=275)

60歳代
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(N=330)
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本
を
読
み
聞
か
せ
る

子
ど
も
と
本
の
こ
と
に

つ
い
て
話
を
す
る

お
話
し
会
な
ど
に
参
加
す
る

図
書
館
・
家
庭
文
庫
・

学
校
・
公
共
施
設
間
の
連
携

学
校
で
読
書
の
楽
し
さ
を

教
え
る

図
書
館
の
児
童
コ
ー
ナ
ー

や
児
童
書
の
充
実

図
書
館
や
書
店
に
一
緒
に

行
く

学
校
の
図
書
室
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

56.1

21.1
12.8

25.0

46.1

26.1
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20
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〔図表６-５-3 子ども読書活動促進のために必要だと思うこと【複数回答】 

（子どものころの読み聞かせ経験別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どものころの読み聞かせ経験別の考察】 

子どものころの読み聞かせ経験別にみると、読み聞かせ経験がある層ほど「①本を読み聞かせる」が高

くなっている。一方、「⑤学校で読書の楽しさを教える」はいずれの層でも４割台とあまり差がみられな

い。（図表 6-5-3） 

 

 

よく
読んで

もらった
(N=257)

（単位：％）

ときどき
読んで

もらった
(N=439)

あまり
読んで
もらえ
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